Protokół
z posiedzenia łączonego Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

w dniu  13.03.2018 r.

Członkowie Komisji:
wg załączonej listy obecności

Goście
 wg załączonej listy obecności
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia, wybór przewodniczącego i stwierdzenie quorum. 

2. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy wg porządku obrad.
3. Sprawy różne.

4. Zakończenie posiedzenia. 
     Ad 1. Przewodniczący powitał przybyłe osoby, stwierdził quorum i otworzył posiedzenie Komisji oraz dokonano wyboru sekretarza. 
Ad 2. Pan przewodniczący Komisji M. Grzywacz przedstawił tematy, jakimi zajmie się Komisja i oddał głos Panu Wójtowi, który na wstępie omówił
· proponowane zmiany w budzecie Gminy na rok 2018. Dotyczyły one subwencji oświatowej oraz zmiany w planie dochodów własnych oraz zmiany w wydatkach dotyczące zmiany w dziale inwestycje (projektowanie i budowa dróg oraz oczyszczalni ścieków – obsługa prawna oraz inne niezbędne wydatki nie związane bezpośrednio z budową oraz inne.

                Proponowane zmiany przyjęte zostały przy jednym głosie wstrzymującym się.

· Pan Wójt wyjaśnił, że następna uchwała zmienia treść podjętej wcześniej uchwały dotyczącej przekazania dotacji na budowę drogi powiatowej w Prądocinie, chodzi o przekazanie dotacji Powiatowi Bydgoskiemu, a nie Starostwu Powiatowemu. 

· Pan Przewodniczący wyjaśnił cel zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, która  odbędzie się w najbliższym czasie,  jest pokłosiem spotkań przedstawicieli Urzędu oraz pana Przewodniczącego z Urzędami zaangażowanymi w budowę dróg  w naszej Gminie. Wszystkie spotkania mają na celu bieżące monitorowanie postępu prac projektowych, a przede wszystkim przebiegu tych dróg.
Ad. 3. Pani Agnieszka Karolak zasygnalizowała, że zmiany w ustawie o wychowaniu w trzeźwości będą wymagały dostosowania przepisów do aktualnej ustawy i odbędzie się to w najbliższej przyszłości.
· Pan przewodniczący oznajmił, że ewentualne uwagi do zasięgu okręgów wyborczych należy zgłaszać bezpośrednio do niego.
· Pan Adam Pociot zwrócił uwagę, że ciągle pogarsza się stan powietrza w naszej Gminie, szczególnie podczas dłuższych okresów dużych mrozów.  Bezsilność wobec mieszkańców palących śmieci i odpady w piecach jest największą porażką i wymaga szybkiej interwencji. Poprosił, aby wspólnie z powiatem zakupić np. drona przysposobionego do monitorowania stanu powietrza. Podczas dyskusji uznano, że brak instrumentów do kontrolowania i egzekwowania nie pozwala na skuteczne działanie. Dotacje, jakich Gmina udziela na wymianę pieców są bardzo dobrą inicjatywą, jednak na efekty trzeba będzie jeszcze poczekać jakiś czas. Jest jeszcze spora grupa mieszkańców, która nie jest zainteresowana zmianami, częściowo z braku świadomości, ale też z powodów finansowych. Gmina pomaga najbardziej potrzebującym w zakupie opału, ale często ten opał jest sprzedawany,  pieniądze są „przepijane”, a mieszkanie opalane jest czym popadnie – najczęściej śmieciami. Pan Przewodniczący zaproponował, aby przy współpracy ze starostwem zorganizować spotkanie przedstawicieli gmin w celu wymiany doświadczeń i podjęcia wspólnych działań na rzecz poprawy sytuacji. Pan A. Pociot zauważył, że należałoby rozpowszechnić informację o tym, że będą kontrole stanu powietrza. Pan Kazimierz Oskwarek powiedział, że podczas rozmów z mieszkańcami na temat gazyfikacji Brzozy  wiele osób twierdzi, że nie zmieni ogrzewania na gazowe z powodu wysokich kosztów. Wielu mieszkańców twierdzi, że same opłaty stałe są tak wysokie, że nie opłaca się włączać do sieci, a już w ogóle przejść na ogrzewanie gazowe. Pani Maria Bożek zapytała, czy policja może przeprowadzać kontrole w domach prywatnych i jaka jest szansa na takie działania. Wskazane byłoby skierowanie policji do tych mieszkańców, którzy notorycznie zatruwają powietrze, choćby po to, aby zwrócić uwagę na istniejący problem.  
ak  państwo wskazują, że plan posiada wiele wad „konstrukcyjnych” i prawnych dotyczących np: służebności gruntów i wnioskują o.
· Zmiany dotyczące dróg, ponieważ są one wg  wnioskodawców zbędne i nieprzemyślane

· Tern przy wyznaczony do zabudowy przy torach powinien być pasem zieleni izolacyjnej i właściciele tych terenów powinni być zobowiązani do takiego ich przeznaczenia.
· Likwidacja dróg planowanych, a projektowanie na koszt właścicieli zgodnie z potrzebami

· Przekwalifikowanie terenu rolnego na tereny budowlane  (zgodnie ze Studium)  i pozostawienie terenu przeznaczonego na terenu uprawny pośród działek budowlanych – konflikt interesów w wypadku pozostawienia gruntu rolnego w obszarze zabudowy
· Niekorzystne jest wg wnioskodawców zobligowanie do wydzielenia działek o wielkości 2000 m (za drogie i za duże działki). minimalna wielkość działki powinna mieć ok. 800m
· Linia energetyczna niekorzystnie wpływa na atrakcyjność tego terenu, należy ją przenieść i przebudować, aby nie przebiegały przez środek działek
· Wnioskodawcy informują że w razie braku uwzględniania uwag zaskarżą go o Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, powołując się na niegospodarność (uniemożliwianie zakupu działek i osiedlania się na tym terenie co pozbawia Gminę dochodów, a niepotrzebne drogi to nieuzasadnione wydatki), brak poszanowania własności i ochrony środowiska (brak zieleni izolacyjnej i możliwość budowy na terenach zalewowych) 
· Plan zagospodarowania nie był szeroko konsultowany, a tylko wyłożony do wglądu, co nie jest zgodne z przepisami 

Wnioskodawcy  są właścicielami tylko części terenu co do którego wnoszą uwagi. Wnioski prowadzą do niezasadności powstania polanu zagospodarowania przestrzennego i budowy na warunkach ogólnych (wielkość działek, brak wyznaczonych dróg). 
Pan Jan Sojka zapytał, czy pani Kowalkowska jest właścicielką tego terenu, czy jest on jeszcze w posiadaniu Fundacji Steinera. Fundacja nie istnieje pozostawiła długi.

Pan Daniel Kinaslki poprosił o uszczegółowienie jaki teren należy do wnioskodawczyni ustalono, że działki których dotyczy wniosek tylko w niewielkiej części są własnością, a wnioskodawczyni sama czuje się powołana do dysponowania cudzą własnością.

Pan R. Ładziński wyjaśnił, że część uwag złożonych we wniosku z 2013 pokrywa się z obecnymi i niektóre zostały uwzględnione – te, które były zgodne ze Studium.
Stwierdzono, że uwzględnienie wniosków sprawiłoby, że działki wnioskodawczyni stałyby się bardziej atrakcyjne niż inne w tym rejonie z powodu przebiegającej już drogi.

Komisja odrzuciła uwagi do projektu.

Przewodniczący zapytał, kiedy projekt uchwały trafi do głosowania. Pan R. Ładziński odpowiedział, że rozpatrzenie tych uwag kończy procedurę i pod koniec października, lub na początku września powinna zostać przygotowana uchwała, ponieważ nie ma takich uwag, które wymagałyby ponownego naniesienia zmian, które musiały by być znowu upublicznione. Cała procedura polegać będzie jeszcze na tym, że trzeba się będzie jeszcze odnieść do uwag, które Wójt nie uwzględnił to będzie około 30 uwag.
Ad. 3. P  Wpłynęły dwa wnioski dotyczące nieodpłatnego przekazania dróg na rzecz Gminy 

· Wniosek Państwa Skotnickich z Kobylarni ul Krótka droga wewnątrz osiedla o powierzchni około 704 m. w formie darowizny. Właściciele płacą podatki ze stawką wyższą niż na cele mieszkaniowe. 

Komisja przyjęła wniosek.
· Drugi wnioske dotyczy przejęcia dwóch dróg o łącznej powierzchni 4852 m na obszarze w okolicach Vitapolu. Dla tego terenu istnieje plan zagospodarowania przestrzennego. 

Komisja przyjęła wniosek

· Wójt gminy Łabiszyn wnioskuje o ustosunkowanie się Gminy do zmiany sposobu przeznaczenia terenu z obszaru gminy Łabiszyn sąsiadującego z naszą Gminą. Teren objęty jest planem zagospodarowania przestrzennego gdzie ujęty był jako produkcyjno - przemysłowe, a ma nastąpić zmiana jego funkcji na rolny. Wniosek należy traktować jako informację, ponieważ nie ma ona żadnych skutków dla naszej Gminy.  Kurniki  znajdujące się na tym terenie nie funkcjonują.  Jeśli zainteresowani nie otrzymają w ciągu 21 dni, uznają, że opinia jest pozytywna. P.Ładziński wyjaśnił, że prawdopodobnie konieczna jest zmiana przeznaczenia dla celów inwestycyjnych. Mieszkańcy powinni liczyć się z możliwymi utrudnieniami, ponieważ kurniki istnieją tam od bardzo dawna i każdy kto kupił działkę powinien mieć świadomość sąsiedztwa.

Ad.4. Komisja pobieżnie przejrzała wnioski jakie zostały złożone do projektu budżetu na rok 2016. W zestawieniu wniosków nie zostały uwzględnione niektóre propozycje złożone przez  zainteresowane osoby i instytucje.  
Projekt budżetu ustala Wójt i jego zadaniem jest przyjęcie lub odrzucenie wniosków złożonych do projektu budżetu.  Zestawienie, jakie otrzymali członkowie komisji stanowi  ogólne zestawienie wniosków złożonych i na tej podstawie wybrane będą te do budżetu na 2016r. Wg pana Adama Pociota nie ma w zestawienie punktów ustalonych na zebraniu wiejskim w Olimpinie, Pani Irena Jędrusik także zauważyła, że brak wniosków, które składała. 
W uwagach należy zapytać o wykreślenie niektórych propozycji do budżetu.

Członkowie Komisji poprosili o zwołanie posiedzenia, na którym będzie można zapoznać się ze wszystkimi złożonymi propozycje do budżetu Gminy
Pan Jacek Kruszyna zapytał o to, co będzie podlegać głosowaniu jeśli chodzi o poprawki złożone do planu zagospodarowania przestrzennego „Dobromierz Dolny”. Jaka jest procedura głosowania przyjętych i odrzuconych uwag i poprawek w planie zagospodarowania. Pan Przewodniczący poprosił ponownie o wyjaśnienie pana R. Ładzińskiego, który wyjaśnił, że wszystkie negatywne rozstrzygnięcia będą polegały głosowaniu przez Radę Gminy, bo pozytywne zostały uwzględnione w planie. Plan ma ciągłość, ponieważ plan jest ciągle procesowany, a została tylko uchylona uchwała o przyjęciu planu. Głosowane wnioski będą dotyczyły wszystkich wyłożeń planu – wszystkich negatywnych wniosków z pięciu wyłożeń. 

Pan Jan Sojka poprosił o zwrócenie uwagi, że protokoły z posiedzenia komisji powinny być pisane przez sekretarza, a nie członków komisji, ponieważ nie każdy jest w stanie wygospodarować czas na sporządzenie protokołu.
Pan Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji.

Protokolant 



Przewodniczący Komisji
